



U CRNOJ GORI REGISTROVANA 51.881 OSOBA BEZ POSLA

# U programe Zavoda uključeno više od 2.000 nezaposlenih

U strukturi nezaposlenih, više od polovine su žene, njih čak 30.309

Foto: Iva Mandić

U Crnoj Gori, prema podacima Zavoda za zapošljavanje od 11. decembra, registrovano je 51.881 nezaposlena osoba, sa stopom nezaposlenosti od 22,36 odsto. U poređenju sa istim periodom prošle godine, broj nezaposlenih povećan je za oko 3.500, a stopa je porasla za oko dva procenta.

## ŽENE DOMINIRAJU

Anketna stopa nezaposlenosti je mnogo manja. Ona, po MONSTAT-u iznosi 15,1 odsto.

U strukturi nezaposlenih, više od polovine su žene (30.309), mladih od 30 godina je 14.245. Bez posla je 9.219 visokoškolaca, među kojima su 303 magistra i 12 doktora nauka. Zavod je tokom godine reali-

**BEZ POSLA JE 9.219 VISOKOŠKOLACA, MEĐU KOJIMA SU 303 MAGISTRA I 12 DOKTORA NAUKA. ZAVOD JE TOKOM GODINE REALIZOVAO VIŠE PROGRAMA, U KOJE JE UKLJUČENO 2.019 OSOBA SA EVIDENCIJE ZAVODA. PROGRAMI OBRAZOVANJA I OSPOSOBLJAVANJA ODRASLIH REALIZOVANI SU ZA 550 NEZAPOSLENIH OSOBA. U PROGRAME STICANJA STRUČNIH KVALIFIKACIJA UKLJUČENO JE 398, A U PROGRAME STICANJA ZNANJA I VJEŠTINA 152 OSOBE**

zovao više programa, u koje je uključeno 2.019 osoba sa evidencije Zavoda. Programi obrazovanja i osposobljavanja odraslih realizovani su za 550 nezaposlenih osoba. U programe sticanja stručnih kvalifi-

kacija uključeno je 398, a u programe sticanja znanja i vještina 152 osobe. Programi su realizovani u saradnji sa 20 organizatora obrazovanja odraslih. Sticanjem stručnih kvalifikacija, odnosno ključnih vještina povećali su mogućnosti zapošljavanja, prije svega u ugostiteljstvu i turizmu (124), u uslužnim djelatnostima (210) i u građevinarstvu (48). Kroz programe javnih radova omogućeno je zapošljavanje za 1.174 nezaposlenih osoba.

## ZAAPZ 2,6 MILIONA

Programom osposobljavanja za samostalan rad ostvareno je zapošljavanje 50 mladih, dugoročno nezaposlenih osoba. Programom osposobljavanja za rad kod poslodavca

## U 85 projekata uključeno 550 lica sa invaliditetom

Po dva javna poziva u ovoj godini, Zavod je dodijelio tri miliona eura grant šema, čime se finansira 85 projekata, u koje je uključeno 550 lica sa invaliditetom. Trenutno u Crnoj Gori je zaposleno 317 lica sa invaliditetom, kod 204 poslodavca koji ostvaruju pra-

vo na subvenciju zarade. Od ovih 317 lica sa invaliditetom, njih 205 je zaposleno na određeno vrijeme. Brojke, iako nijesu velike, ipak, pokazuju pozitivne pomake i rast interesovanja poslodavaca za zapošljavanjem ove kategorije građana.

ostvareno je zapošljavanje 100 dugoročno nezaposlenih lica, od kojih 75 osoba iz sjevernih i manje razvijenih opština Crne Gore. U Program osposobljavanja i zapošljavanja mladih na suzbijanju neformalnog poslovanja "Stop si-voj ekonomiji" uključeno

je 145 visokoškolaca. Tokom ove godine za mjere aktivne politike zapošljavanja usmjereno je 2,6 miliona eura, 250.000 eura za kreditno otvaranje 50 novih radnih mjesta, šest miliona eura za podsticaje zapošljavanja lica sa invaliditetom.

## UČENICI I STUDENTI OSNOVNIH STUDIJA NE TREBA DA SE NALAZE NA EVIDENCIJI NEZAPOSLENIH

# NA BIROU SAMO ONI KOJI TRAŽE POSAO

Redovni učenici, studenti osnovnih studija i osobe koje obavljaju stručno osposobljavanje, bez zasnivanja radnog odnosa, neće se ubuduće nalaziti na evidenciji Zavoda za zapošljavanje.

Prestanak vođenja te evidencije preciziran je Predlogom novog zakona o posredovanju pri zapošljavanju i pravima za vrijeme nezaposlenosti. Zakon je pripremila resorno ministarstvo. Čeka se na mišljenje Evropske komisije, a u toku je usaglašavanje sa evropskim standardima u ovoj oblasti.

Izmjenom nekoliko zakonskih rješenja ide se na to da na evidenciji nezaposlenih budu lica koja traže zaposlenje i žele da koriste usluge i servise Zavoda za zapošljavanje.

Nezaposlenost je za dvije i po godine porasla oko 25 odsto. Od usvajanja tzv. zakona o majkama, od jula 2015. godine, kada je registrovana nezaposlenost iznosila 32.000, na evidenciju je došlo još blizu 20.000 osoba.

Zbog primjene zakonskih rješenja, koja direktno i indirektno opterećuju tržište rada Zavod je postao prijemljivo mjesto za ostvarivanje nekog prava. Prijavljena su i lica iz sive ekonomije, koja imaju posao, ali ne i formalno-pravni status.

Izmještanjem zdravstvenog osiguranja stvorene su pretpostavke za sređivanje evidencije preopterećenje licima koja ne traže posao. Za ostvarivanje prava na materijalno obezbjeđenje

porodice nije više potreban status nezaposlenog, prijavljenog u evidenciju Zavoda za zapošljavanje.

Podsjetimo, posao se direktno može naći na otvorenom tržištu i bez evidencije na Zavodu za zapošljavanje. Redovan učenik i student osnovnih studija se ne smatraju nezaposlenim licem u smislu ovog zakona. Oni se Zavodu za zapošljavanje mogu prijaviti radi savjetovanja i informisanja, kao i posredovanja pri zapošljavanju.

Ukoliko nezaposleno lice želi da bude na evidenciji, radi korišćenja usluga koji pruža Zavod, ovo lice pored prava koje mu zakon pruža, ima i određene obaveze i njihovo neispunjavanje je razlog za prestanak vođenja u evidenciji.

Cilj izmjena zakonskih rješenja je da na Birou budu smao oni koji traže zaposlenje i žele da koriste usluge i servise Zavoda za zapošljavanje



Foto: Miloš Prodanović



**Redovni učenici, studenti osnovnih studija i osobe koje obavljaju stručno osposobljavanje, bez zasnivanja radnog odnosa, neće se ubuduće nalaziti na evidenciji Zavoda za zapošljavanje**